

三个80后逐梦“山顶夜经济”

株洲晚报融媒体记者/王军

时间,一个盛夏傍晚;坐标,石峰区王家岭。当天边的云层慢慢靠拢,遮住落日红扑扑的半边脸,王家岭“苏醒”了:慕名而来的游客陆续集结,登上山顶打卡长株潭三市交界处的落日余晖。今年夏天,三个80后小伙,在王家岭最高处的两亩空地,开辟出一个山顶露营基地。仅仅半个月的时间,“打卡王家岭的清涼夜,吹长株潭最愜意的风”在网络平台上、在人们的口口相传中,火了。

从一次团建中找到商机

籍籍无名的王家岭,即使是在株洲生活了大半辈子的人,也知之甚少。车到建设北路尽头,绕道果园路,再从清水塘明峰生态园大门进入,需要爬一段弯弯曲绕的山路,到了山顶却豁然开朗——在夕阳落下前,一道长长的白光在山脚下延伸,与直插云霄的高楼连成一体。“那条光带是母亲河湘江,左边是株洲,右边是湘潭。”露营基地负责人之一的果子,领着记者爬一段山路,路的外侧凉风嗖嗖,长株潭三市风光向远处蔓延。山顶铺满了人工草皮,地势平整,只在四周长了些杂草,裸露的石灰增添了些险峻。此前,这里是滑翔伞基地,天黑了就安静下来,直到果子、青择和佳邑的到来。

趁着夜色来临前,果子、青择和佳邑忙碌起来,长相魁梧的青择抡起斧子劈开冰块,把啤酒和矿泉水冰上;面容俊秀的佳邑把背包斜挎一侧,在铺满草皮的山顶布置灯线、摆放桌椅板凳,能言会道的果子与客户确定订单,又忙着给提前赴约的客人拍照打卡……1983年出生的果子,任职于市内某企业,与小一辈的青择是同学,都喜欢户外运动。佳邑比他小几岁,也是户外运动发烧友。8年前,他们在购置户外装备时一见如故,后来频繁相约前往全国各地露营,由此结下深厚友谊。

今年6月,果子参加单位组织的团建,地点就在王家岭滑翔伞基地。活动结束后,果子将当天的图片和视频发在微信朋友圈,点赞和问询一条接一条,艳羡的话语不绝于耳。“或许可以让更多的户外运动爱好者参与进来。”果子找到青择和佳邑,提出在山顶简单布置,打造一个小型的露营基地。王家岭海拔243米,周边再无更高的山峰,视线直穿长株潭三市,到了晚上微风徐徐,气温比城区低了好几度,还没有蚊虫,特别适合打卡休闲。于是,三人很快与王家岭滑翔伞基地签订协议,开发山顶经济的“下半场”。

添置音响设备、布置灯光线路、购买桌椅板凳、制定美食套餐……筹备工作在很短的时间内完成,7月初就启动了试营业。“我们在布置上会切合年轻人的风格,比如选用复古的马灯,桌椅选择了小众的品牌。”果子把受众定为年轻群体。

璀璨灯火点亮“山顶夜经济”

夜色渐浓,山顶的风大了起来,预订的游客陆续抵达。青择将啤酒饮料和零食搬上桌,与围坐在方桌前的游客寒暄起来,城市的灯光慢慢变得清晰,神农塔塔尖的那束光若隐若现。因为受场地的限制,王家岭滑翔伞露营基地对人数有严格控制。对进入基地的客人,青择会仔细核对订单,并提醒对方在山顶应该遵循的事项。

也因为游客相对集中,现场氛围更容易调动。随着音响里传来《后来》这首歌的旋律,游客们在青择的邀请下,打开了手机里的灯光,跟着音乐的旋律有节奏地摇晃着,一曲大合唱在山头响起,酒杯的碰撞声交织其中。偶尔,基地也会邀请歌手驻唱,承办企业或单位的团建活动。“团体活动便于管理,现场气氛也更加活跃。”青择坦言,眼下露营基地的基础设施建设还在进一步完善,因而收费相对便宜,最重要的是“先把人气做起来”。

但露营基地火爆程度,早已超出了青择的预料。“临时上山的散客,我们根本没法接待,周末不提前预订,更是一桌难求。”青择告诉记者,山顶露营大多是回头客,在炎热的夏夜到山顶吹吹大自然的凉风,已经超出了“一锤子买卖”的范畴。在他看来,这几年疫情反反复复,打乱了人们外出旅游的计划,城市周边短途游慢慢火了起来,尤其是王家岭距离市区十几分钟车程,往返都不费劲,即使上班族也可相约享受夜间的温柔和惬意。

城市的夜景在王家岭四周延伸,露营基地周边也热闹起来。自驾的游客备好桌椅板凳,在不远处的山头“安营扎寨”,与露营基地唱起“对角戏”。“这说明王家岭是块宝藏之地,清凉对王家岭的山头是平等的。”佳邑对这样的人气很是欢喜,被点亮的王家岭有了“夜经济”的雏形。

记者手记 期待更多“夜经济”闪亮登场

王家岭露营基地的火爆,并非偶然。受疫情影响,人们积攒已久的旅游消费热情,往往会在某个时间节点或特定事物上爆发。尤其是近年来多个城市纷纷出台政策鼓励发展“夜经济”,株洲也适时出台培育“夜经济”示范点的硬核举措,距离适宜、景色宜人、凉意满满的王家岭,很快就脱颖而出。

于荒芜中成长,王家岭其实仍处于无序发展状态。根据记者现场调查,通往山顶的道路还未完全硬化,停车场仍处于原始状态,周边基础设施配套并不完善,安全保障设施更是几乎为零,如果人气继续扩大,难免带来更多安全隐患。

“山顶夜经济”对株洲而言是“新生儿”,离不开各方的呵护和引导,需要相关部门主动介入,在交通、卫生、环保、安全等方面完善相关规范,变无人问津为众人拾柴。同时,在疫情防控常态化的背景下,如何既盘活又管好“夜经济”,培育新的增长点,激活幸福生活的烟火气,也是摆在政府面前的重要课题。

诚如果子所言:“当一个产业遍地开花,才会有更加优秀的玩家涌现出来,从而更好地助推产业发展。”我们也期待更多的“夜经济”闪亮登场。

小孩掉进开水桶 爱心捐助如潮涌

杰杰病情好转,家长锦旗致谢



本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)7月4日,晚报报道了涪陵区朱亭镇龙凤村2岁男童杰杰(化名)意外掉进开水桶致全身烫伤的事件,引起了社会各界人士的关注。大家纷纷施以援手,踊跃捐款,帮助杰杰顺利进行手术,目前身体和精神状况明显好转。

8月2日上午,杰杰的爸爸肖先生带着锦旗来到报社表达谢意。他说,杰杰已完成了第六次手术,根据专家会诊意见,孩子各项身体指标恢复情况乐观,理论上不会留下后遗症。株洲日报社编委陈汉秋接受锦旗并仔细询问了孩子的治疗情况,叮嘱杰杰爸爸积极为孩子提供良好治疗条件。他表示,株洲日报社干部职工以及《株洲日报》《株洲晚报》“株洲日报视频号”等媒体的读者,观众们都很关心孩子的健康状况,祝愿杰杰早日康复、健康成长。

“谢谢株洲日报社为民办实事、解民忧,正因

为报社的及时报道,引起社会和其他媒体的广泛关注,才能在很短时间就帮杰杰顺利筹集到手术费用,报社的迅速反应和社会爱心人士爱心捐助,让我们一家感受到了媒体的力量和社会的温情。”肖先生说。

据了解,晚报报道发出后,许多热心市民积极捐款。7月8日,芦淞区网红主播、爱心企业家“衣哥”来到市中心医院探望,亲手将30万元善款交到肖先生手中。

记者手记 为这座城市的爱心点赞

孩子病情好转,一家人重拾生活希望,这是令人欣慰的结局。面对杰杰一家的不幸,媒体与社会爱心人士接力助其走出困境,无疑是幸中之大幸。株洲这座城市从来不缺乏爱。无论是炎夏为环卫工送清凉的市民,还是疫情期间为白衣战士送饭菜的商户,抑或是面对杰杰这样不幸的孩子,都体现了株洲市民凡人大爱的精神,彰显着这座城市深厚的文明底色。让我们向一直关注此事的爱心人士致敬,也为肖先生一家的知恩图报点赞!

曝光台 围墙倒了 谁来清理砖头?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“没有修,没有拆,也没有将砖头清理掉。”8月1日,有芦淞区贺家土街道来园社区居民反映,华升路边一堵围墙倒在人行道上已有三个月时间,影响行人通行,希望有关部门尽快对受损围墙进行处理。

围墙位于华升路来园村路段。围墙倒后形成一个缺口,不时有来园村的居民从缺口处出入。小区居民及路边商户介绍,围墙年久失修,并受大树影响,出现倾斜、开裂现象,存在安全隐患。几个月前,倾斜的墙体被人推倒、拆掉,大量砖块留在现场。

“居民向多个部门反映过此事,一直没有处理。”有居民称,华升路人流量大,砖头占据人行道,影响通行。有居民建议,将占道的砖头清理掉,将围墙缺口改造成小区出入口。“需要砍树。”一名老人指着围墙缺口处一棵曾紧挨围墙生长的大树称,大树树干底部扁平,上方粗壮,遭遇大风天气,有被风吹倒的危险。来园社区居委会工作人员介绍,原麻纺厂的职工宿舍位于来园村;今年5月份,该小区靠华升路路边的围墙出现倾斜后,街道办与湖南华升株洲雪松有限公司(以下简称华升公司)进行协商,由华升公司负责对围墙进行拆除重建。

“要先砍树,再对围墙进行修复。”居委会工作人员称,围墙缺口处曾围有施工围挡,拉有警戒线,砍树已向相关部门申请。对于砍树时间及围墙修复时间,目前还不明确。



▲围墙推倒后,砖头堆积在人行道上。记者/刘平 摄

雪松有限公司(以下简称华升公司)进行协商,由华升公司负责对围墙进行拆除重建。“要先砍树,再对围墙进行修复。”居委会工作人员称,围墙缺口处曾围有施工围挡,拉有警戒线,砍树已向相关部门申请。对于砍树时间及围墙修复时间,目前还不明确。

在黑龙江、江西选定优质水源基地后 国际品牌“阿尔卑斯”看中株洲 牵手“龙洲天宝”生产高品质矿泉水

本报讯(通讯员/文欣) 时值炎夏,及时喝水,喝好水对人体至关重要。在株洲,一则与水有关的消息让人倍感振奋:本土品牌“龙洲天宝”牵手国际品牌“阿尔卑斯”,为后者生产“阿尔卑斯”中高端天然矿泉水。这家三线城市的中小企业,为何能被国际大品牌看中,成为其生产基地?

“阿尔卑斯”是意大利高端矿泉水品牌,已有150年历史,对合作伙伴要求非常苛刻。于2015年进驻中国,先后在黑龙江、江西等地建立了矿泉水生产基地,主要销售中高端天然矿泉水。去年进驻湖南,遍寻三湘大地优质水资源。经多方考察,株洲“龙洲天宝”矿泉水公司被确定为合作伙伴,目前已开工生产。阿尔卑斯饮品公司湖南区负责人介绍,湖南虽然水资源多,但优质天然矿泉水并不多,有矿泉水矿产资源的企业更是屈指可数,而“龙洲天宝”恰恰属于水质优良、规模大且有矿产证的天然矿泉水企业,自然进入了他们的视野。经多次考察,他们发现龙洲天宝还有诸多优势。一是水源足够好。“龙洲天宝”于1986年发现,被国家多部委鉴定为高偏硅酸、超低钠、低矿化度,富含钾钠钙镁和游离二氧化碳,矿物

质及微量元素含量均衡,水质柔软细腻,口感温和纯正的饮用矿泉水;二是生产标准足够高。目前,“龙洲天宝”执行的是天然矿泉水国家标准GB8537,比很多企业的标准要高,符合“阿尔卑斯”高品质要求;且“龙洲天宝”持续改进生产工艺,获得了国际ISO四项体系标准认证。再经实地考察,发现“龙洲天宝”公司全程无菌采集、水源地无菌灌装,责任到人,管理专业到位。据了解,双方合作后,阿尔卑斯饮品有限公司将在中国中部区域销售“龙洲天宝”公司生产的“阿尔卑斯天然矿泉水”,力争五年内销量突破3000万元。

“龙洲天宝”是上世纪80年代由国家地质勘探队在株洲荷塘区龙洲村发现的一处矿产,后国家多部委鉴定发现所含偏硅酸高达39.1--75.5mg/L,还有多种对人体有益的矿物质和微量元素,属于稀缺、优质天然矿泉水。2016年湖南省食品质量监督检验研究院的报告显示,“龙洲天宝”多项指标远远优于国家标准,也远高于国家天然矿泉水标准和医疗矿泉水标准。目前,“龙洲天宝”获评中国绿色食品发展中心绿色食品A级产品认证、湖南省绿色食品

大桥上惊现飞车抢夺 天元公安一天内跨市破案

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/黄斌)7月31日,在省公安厅、市局的大力支持和指导下,天元公安分局雷霆出击,在案发后20小时便抓获两名飞车抢夺犯罪嫌疑人,串并案件4起,及时消除了这一社会安全隐患。

7月30日上午10时许,天元大桥(四桥)河西桥面上发生一起飞车抢夺案。两名嫌疑人驾乘一辆摩托车在超越一辆电动车时,直接将电动车驾驶员脖子上价值2万元的金项链扯下。受害驾驶员受拉扯影响,从行驶的电动车上摔下来。受害驾驶员顾不得伤痛,立刻上车追赶,但抢夺嫌疑人已逃之夭夭。

光天化日之下飞车抢夺,此案性质非常恶劣。天元公安分局对此高度重视,专门抽调刑侦大队、网安大队、泰山路派出所骨干力量全力侦破此案。通过视频追踪、案件串并等一系列侦查手段,民警迅速锁定了两名流窜作案嫌疑人身份,掌握其逃跑路线,发现对方已离开株洲。

办案民警一路追踪,于7月31日早上7时在益阳市赫山区将准备再次作案的嫌疑人姚某某、姚某抓获归案,扣押作案工具摩托车1台。此时,距离案发不到一天。

经初步查明,7月16日至7月30日,两名嫌疑人驾乘摩托车从外省窜至邵阳、株洲、湘潭等地实施飞车抢夺,现已核实两名嫌疑人在株洲市天元区、芦淞区、湘潭市、邵阳市的4起飞车抢夺案件。

目前,两人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



▲游客在露营地地打卡。记者/王军 摄

影讯 美达影城(8月3日)

独行月球 10:20 10:50 11:20 12:00 12:35 13:05 13:35 14:15 14:50 15:20 15:50 16:30 17:05 17:35 18:05 18:45 19:20 19:50 20:20 21:00 21:35 22:05 22:35
人生大事 10:05 12:10 13:25 14:15 16:20 17:20 18:25 20:30 22:35
神探大战 10:35 12:30 14:25 16:20 18:15 19:25 20:10 21:20 22:05
一直一直都很喜欢你 10:10 11:35 15:30
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年8月2日)
福彩
双色球 第2022088期
03 09 15 17 20 22 06
3D 第2022204期 5 2 5
体彩
排列3 第22204期 6 6 6
排列5 第22204期 6 6 6 2 0
7星彩 第22088期 6 9 6 2 6 4 6

